

保持“干就干最好、争就争第一”的奋斗姿态

## 石龙区财政收入首季增长7.2%

### 新时代 新征程 新伟业

本报讯（记者闫增旗）4月2日，记者从石龙区财政局获悉，今年以来，该局认真落实区委、区政府关于坚定信心稳增长、更好统筹开新局的工作要求，保持“干就干最好、争就争第一”的奋斗姿态，早抓快抢、争取主动，全力以赴奋战一季度，为经济社会高质量发展保驾护航。

数据显示，一季度，石龙区一般公共预算收入20219万元，同比增收1364万元，增长7.2%，完成年度计划的

27.1%，其中税收收入完成16818万元，占一般公共预算收入的83.2%；非税收入完成3401万元，占一般公共预算收入的16.8%，占比83.2%，居全市第二位。

今年以来，该区财政局始终把组织收入作为工作的第一使命、第

一责任，牵头组织全区相关单位组建综合治税领导小组，落实综合治税工作，建立周协调、月调度会议机制，加强主要税种协同监管，重点行业税源管理，保证税收及时足额入库；加强与税务部门联系，充分发挥主观能动性，分行业、分部门、分重点对税源进行认

真分析，不断优化营商环境，进一步激发企业活力，推动企业健康发展，从而形成稳定骨干税源，保障经济税源稳步增长，切实巩固财政收入稳定增长态势。

“下一步，我们将继续坚持以财辅政为统领，统筹好服务全区发展大局，坚持稳中求进、先立后破工作总基调，以只争朝夕、奋发有为的精神状态，不断开创财政事业高质量发展新局面。”区财政局局长张聚才说。

### 强化政府采购监督



4月9日下午，石龙区纪委监委驻区财政局纪检监察组对区财政局2023年实施的政府物资采购项目开展监督检查。

在监督检查中，该纪检监察组围绕政府物资采购的集体

决策、采购机构、采购实施、财务报账、物资验收环节，对采购过程中形成的卷宗资料进行集中核查，筑牢政府采购领域廉政风险“防火墙”。

本报记者 闫增旗 摄

### 助力走好履新“第一步”

区法院开展任前廉政谈话

本报讯（记者闫增旗）4月7日上午，石龙区人民法院开展新提拔中层干部集体谈话会，为新任职院领导干部更好履职尽责、担当作为把好“廉洁关”、筑牢“防腐墙”。

“组织把我们放到更高位置上，意味着担子更重、标准更高、要求更严，更加注重发挥示范引领作用，以身作则、以上率下，身先士卒、实干立身，廉洁自律、干净干事，不负组织重托。”在谈心谈话会上，区纪委监委驻区法院纪检监察组组长何伟说。

石龙区人民法院坚持关口前移，逢提必谈，注重在预防上下功夫，做到教育在先、提醒在前。此次集体廉政谈话，该院更加突出针对性，强化教育的实际效果。在谈话中，何伟梳理了近年来其他地方的典型违纪违法问题，以及该院查办的发生在干部身边的鲜活案例，摆事实、讲道理，向新提拔干部发出警示、提出要求。

参加完廉政谈话后，该院综合审判庭庭长薛佳佳表示，将按照组织的要求，勤思做事、干净做人，不辜负组织的信任和培养。

### 感受春的气息



4月9日上午，游客在石龙区龙湖公园樱花树前游玩。

连日来，石龙区各处繁花盛开，许多游人走进乡村田野，打卡拍照、直播

美景，感受春的气息，享受春日美好。

本报记者 闫增旗 摄

### 高庄街道率先完成“五经普”登记任务

本报讯（记者闫增旗）4月9日，记者从高庄街道获悉，今年以来，高庄街道通过抓住“核心点”、找准“根本点”、紧盯“关键点”，全力冲刺，率先完成“五经普”登记任务。

该街道切实把“五经普”工作作为重大政治任务来抓，多次召开工作推进会，对“五经普”普查登记工作进行详细安排，邀请市统计局业务人员对街道普查员进行培训，切实提升普查员业务水平；“两员”深入走访普查对象，开展以“弘扬求真务实精神全力搞好经济普查”主题宣传活动，现场向群众解读“五经普”相关流程及知识，凝聚普查合力。

该街道始终紧盯“不重不漏、高效保质”这一关键点，高度关注上级普查机构推送的二次普查底册，主动与税务部门对接，充分发挥部门联动的职能优势，对新增企业开展实地走访核实，属于普查登记对象的及时进行普查登记，确保对企业、机构和抽中个体户等各类普查对象的登记全面、精准。

### 实施“一补一奖”政策 巩固脱贫攻坚成果

## 石龙区支持脱贫人口外出务工增收

本报讯（记者闫增旗）“现在的政策真是好，申领手续越来越简化了，没想到只需提供务工单位发放的工资记录，就能获得1100元的务工补助。这真是对俺劳动者的最好奖励！”近日，龙河街道捞饭店村脱贫户赵东强在领到务工补助后高兴地说。

赵东强是捞饭店村的脱贫户，2023年，他到郑州市经开区派德动物医院从事宠物美容工作。由于赵东强工作勤快，又肯吃苦，很快就在单位立住了脚，工资也由当初的每月2000多元升至每月3000多元。

今年2月，赵东强得知通过提供用工单位务工收入证明，就能享受外出务工“一补一奖”政策，就及时向村里提出了申请。经过区人社局的审核，赵东强的补贴资金1100元已经打到他的一卡通账户。

为贯彻落实国家、省乡村振兴局关于促进脱贫人口（监测对象）持续

稳定增收的指导意见，鼓励外出务工稳定就业，进一步激发内生动力，实现脱贫人口（监测对象）应就业尽就业、应奖尽奖，使脱贫攻坚成果更加稳固，石龙区出台《关于激发脱贫人口（监测对象）内生动力鼓励外出务工实施“一补一奖”方案》，鼓励脱贫人口（监测对象）外出务工增收。

“为鼓励和促进脱贫人口外出务工，我们将脱贫享受政策户和监测对象（不含风险消除户），在省外、省内区外的务工人员全部作为奖补对象。”区人社局局长王军民说，务工奖励按照务工人员原工资总额的5%给付，每半年奖励一次，每人每年最高2000元。同时，对半年内务工时间3个月以上的给予一次性交通补贴（一年两次），标准为区内100元、省内区外200元、省外补助300元。

为保证脱贫人口都能享受外出

务工“一补一奖”政策，该区依托各级公共就业服务平台、区人社局公众号、宣传彩页等，线上+线下相结合，全方位、多渠道宣传，同时，采取先由村干部、驻村工作队入户摸排并收集外出务工情况证明等相关资料，各街道再逐户逐户进行初审后汇总上报区人社局，区人社局对街道上报的汇总表进行最终审核把关；区人社局联合区乡村振兴、财政等部门对街道、村“一补一奖”实施情况进行全流程指导、督导、检查，并安排专人负责，通过电话抽查的方式，对照申报外出务工奖补人员花名册，对劳动力务工地点、就业岗位、就业时间、工资收入等务工信息进行抽查核实。同时实行区、街道、村三级公示，公示期不低于7天，接受群众监督。

截至目前，该区已通过一卡通为符合条件的2023年下半年291名脱贫劳动力外出务工人员，审核发放“一补一奖”资金287万元。

### 石龙区开展文化娱乐场所消防安全检查

## 加强安全管理 严防事故发生

本报讯（记者闫增旗）4月6日上午，石龙区文化市场综合行政执法大队执法人员对城区KTV、网吧、书店及艺术培训机构开展安全生产检查。

每到一处，执法人员都认真检查了各经营场所消防设施是否完善、用电线路是否老化、疏散楼梯、安全出口是否畅通、消防管理制度是否落实等；对室内是否使用易燃可燃材料装修，员工是否进行过消防培训和消防演练等进行检查；积极向经营场所负责人讲解安全生

产知识，督促经营单位加强自我管理，强化对生活用火、用电、用气及消防设施等可能存在安全隐患区域的自查。对检查中发现的问题责令其立即整改，并要求场所负责人高度重视消防安全工作，加强日常消防安全管理，严防各类火灾事故的发生。

此次共检查两家KTV、3家网吧、5家艺术培训机构。“下一步，我们还将进行‘回头看’，对发现的隐患和违法行为，严格依法查处，绝不姑息。”该区文化广电和旅游局局长、区文化市场综合行政执法大队大队长梁昂说。

### 强化火源管控 加强巡查监测

## 龙兴街道筑牢森林防火屏障

本报讯（记者闫增旗）4月6日上午，在龙兴街道泉上村附近的山林里，该街道党工委副书记宋和平带领该村森林防火巡逻队进行例行巡逻。

龙兴街道党工委坚持党建引领，多维发力，充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，通过织密网格，构建“党员+志愿者+网格员”的防控体系，持续推进辖区内文明祭扫宣传工作，多措并举撑起“安全伞”，筑牢清明节森林防火安全屏障。

该街道及时召开2024年清明祭扫暨森林防火安全部署会，强化协调联动、联防联控，层层压实森林防火责任。强化火源管

控，加强巡查监测，确保各项措施落到实处。严格按照部署，迅速行动，周密安排，做到“分包到位、责任到位、配合到位”，确保不出问题。

该街道组织村（社区）党员、干部、网格员、志愿者等坚守一线，盯牢田间地头、沟渠路边、墓地等重点区域，开展全天候、不间断防火值班值守。此外，调整党员干部充实森林防火指挥部力量，成立了6支共60余人的应急小分队，根据森林防火任务需求，储备足量的扑火工具和装备，保证扑救火灾的物资需要，并通过开展春季森林防火实战演练，进一步提升村级防火队员处置森林火灾的综合能力和群众的应急响应能力。

### 赛场角逐



4月1日，石龙区政府财政联合区检察院信用联社联队在区体育馆篮球场比赛。

当天，由区总工会和区教体局主办的石龙区2024年全民健

身系列活动篮球比赛拉开帷幕，来自全区企事业单位的7支代表队参加比赛。比赛历时13天，将通过循环赛的方式决出冠、亚、季军。

本报记者 闫增旗 摄

## 创全国文明城市 建美丽宜居家园

紧盯重点 集中力量 督办到位

## 石龙区积极开展“创文春季行动”

本报讯（记者闫增旗）4月9日上午，石龙区城市管理局执法人员来到昌茂大道、人民路中段、龙馨路沿线巡查市容秩序，集中整治占道经营、车辆乱停乱放、商户门前“五包”落实等突出问题，用实际行动推进城区秩序和市容环境持续提升。

近段时间，石龙区紧紧围绕春季创文9项重点任务，开展“创文春季行动”，紧盯重点领域、重点区域、重点行业，集中人员力量，全面加大检查督促和整治力度；认真督促落实门前“五包”责任制，开展拉网式、全覆盖、无盲

区督导整改，对重点点位的基础设施全面对标排查、及时整改到位，切实把创文各项任务做细、做实。

创建全国文明城市，市容秩序和环境卫生是基础。该区要求区城市管理局高标准施划车位、标线；清理、规范破损的门头、墙体立面，拆除、更新过时污损的公益广告；开展“脏乱差”专项整治，“不规范经营”专项整治，“不文明养犬”专项整治，加大对乱停乱放整治力度，持续坚持周五大清扫工作制度和人居环境观摩评比制度等，常态长效保持城乡环境卫生

干净整洁，保持经营管理、市容市貌规范有序。

该区充分发挥新时代文明实践站（所）作用，积极倾听群众诉求，切实解决群众所想、所急、所盼，组建实践场所“1+4+27+N”四级联动框架，探索文明实践“接单、派单、评单”服务模式，科学制订新时代文明实践年计划、月计划，做到每月有集中活动日，每周有主题，把党的新理论、新政策、文明新风尚融入其中，把每项活动、每场实践做到群众的心坎上。

为推动创文走深走实，该区对重点、难点问题精准施策，将城区18个小区划分为21个网格，明确21个分包单位，每个单位一把手为“网格长”，负责协调、推进小区全面管理。每月从小区的环境卫生、宣传氛围等6个方面进行综合评定、表彰评比。该区专门抽调精干力量，组建6个创文督导组，对关键区域、薄弱环节、重点行业存在的问题进行跟踪督查问效，通过“督查一反馈一整改一回头看”闭环督查机制，确保督查到位、督办及时，有力推动创文各项工作落地见效。

### 中招体育考试举行



4月7日下午，学生在参加中招体育考试田径1000米项目。

当天，石龙区2024年中招体育考试在市第三十二中学考点进

行。为保证考试有序、高效开展，区教体局成立了中招体育考试领导小组，并结合实际情况制定了详细的考试方案。本报记者 闫增旗 摄